

ROMANIA
JUDETUL CLUJ
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SAVADISLA

HOTĂRÎRE

privind aprobarea PLANULUI LOCAL de acțiune privind
incluziunea minorității rome pe perioada noiembrie 2013- decembrie
2020

Consiliul local al comunei Savadisla întrunit în
ședință ordinara la data de **31 octombrie 2013** ;

Analizind planul local de acțiune pentru
incluziunea romilor , proiectul de hotărîre inițiat de primarul comunei
Savadisla , avizul comisiei de specialitate pentru învățămînt , cultură ,
protecție socială , referatul de aprobare al primarului și raportul
compartimentului de asistență socială ;

Avînd în vedere prevederile HG. Nr.1221/2011
pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor
români aparținînd minorității romilor pentru perioada 2012-2020, precum și
O.U.G nr. 162/2008 privind transferul ansamblului de atribuții și competențe
exercitate de Ministerul Sănătății către autoritățile administrației publice
locale, HG.nr. 488/2005 privind aprobarea sistemului național de indicatori
de incluziune socială HG. nr.1703/2004 privind organizarea și funcționarea
Agenției Naționale pentru Romi, cu modificările și completările ulterioare, și
HG.430/2001 privind aprobarea Strategiei Guvernului României de
îmbunătățire a situației romilor, cu modificările și completările ulterioare.

În temeiul art.36 alin.6 litera "a" punctul 2 și
art.45 din L..215/2001 – legea administrației publice locale , republicată, cu
modificările și completările ulterioare :

HOTĂRĂȘTE

Art.1 Se aprobă PLANUL LOCAL de acțiune
privind incluziunea minorității rome pe perioada noiembrie 2013 –
2020 conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărîre.

Art.2 Planul de acțiune se va reactualiza ori cîte
ori este necesar prin hotărîre a consiliului local , la propunerea primăriei
prin compartimentul de asistență socială , conducerii școlilor din comună ,

ONG-urilor cu atribuții în acest domeniu ,reprezentanților romilor, alte instituții si persoane interesate .

Art.3 Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredințează autoritățile , instituțiile si persoanele fizice cuprinse în prezentul plan de acțiune .

Savadișla la 31.10.2013
Nr. 74

PRESEDINTE DE SEDINTA
Muntean Pavel Adrian



CONTRASEMNEAZA
SECRETAR
Dumitru Moldovan

Nr.total consilieri 13
Nr.consilieri prezenti 13
Nr.voturi " pentru " 12
Nr.voturi " contra " 1
Abtineri 1

Planul local de acțiune privind incluziunea minorității rome 2012-2020

A. EDUCAȚIE

Obiective:(1) Asigurarea accesului egal, gratuit și universal al cetățenilor români aparținând minorității rome la educație de calitate la toate nivelurile în sistemul public de învățământ, pentru a sprijini creșterea economică și dezvoltarea societății bazate pe cunoaștere.

(2) Promovarea educației inclusive în cadrul sistemului educațional, inclusive prin prevenirea și eliminarea segregării și combaterea discriminării pe baze etnice, de statut social, dizabilități sau alte criterii care afectează copiii și tinerii proveniți din grupuri dezavantajate, inclusive romei.

Nr. crt.	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare S-semestrial A-anual	SURSE DE FINANȚARE	REZULTATE PRECONIZATE
1.	Derularea, monitorizarea și mediatizarea programelor de sprijin care vizează stimularea participării școlare, reducerea absentismului și obținerea succesului școlar în învățământul preuniversitar.	<ul style="list-style-type: none"> - Autoritatea publică locală(Consiliul Local, Primărie) - Conducerea Școlii Borbely Jozsef din Savadisla - Conducerea Școlii cu cls.I-VIII Finișel-Hășdate - ONG-urile cu atribuții legate de educația grupurilor dezavantajate și cu experiență în domeniu 	permanent	A	Buget de stat Buget local	- reducerea abandonului școlar în rândul copiilor de etnie romă, creșterea promovabilității acestora
2.	Asigurarea accesului egal, gratuit și universal al cetățenilor români aparținând minorității rome la educație de calitate la toate nivelurile sistemului public de învățământ prin dezvoltarea unor programe de tip "a doua șansă" și de corectare a abandonului școlar, pentru copiii și tinerii care au părăsit școala înainte de terminarea învățământului obligatoriu	<ul style="list-style-type: none"> - Autoritatea publică locală(Consiliul Local, Primărie) - Conducerea Școlii Borbely Jozsef din Savadisla - Conducerea Școlii cu cls.I-VIII Finișel-Hășdate -ONG-urile cu atribuții legate de educația grupurilor dezavantajate și 	permanent	A	Buget de stat Buget local Sponsorizări Buget propriu	- scăderea numărului de persoane analfabete

Anexă la
Hot. NR. 77 / 31.10.
2013

		cu experiență în domeniu - Partenerii sociali - Reprezentanți ai minorității rome	permanent	A	Buget de stat	- creșterea gradului de ocupare a locurilor speciale alocate de către MECTS, elevilor romi în sistemul de învățământ
3.	Continuarea aplicării măsurii privind acordarea de locuri speciale pentru elevii romi, la admiterea în învățământul liceal, profesional, postliceal și superior	- Inspectoratul școlar - Reprezentanți ai minorității rome	permanent	S	Surse locale	- creșterea interesului părinților pentru educația copiilor lor
4.	Implementarea unor programe și activități de educație parentală și de încurajare a participării părinților romi la procesul educațional din școală și din afara ei.	- Autoritatea publică locală (Consiliul Local, Primărie) - Conducerea Școlii Borbely Jozsef din Savadisla - Conducerea Școlii cu cls. I-VIII Fișișel-Hășdate	permanent	S	Surse locale	Informarea categoriilor diferite de beneficiar cu privire la serviciile disponibile în școli, grădinițe. Monitorizare a calității serviciilor de sprijin existente, precum și a celor de consiliere și orientare specifice grupurilor dezavantajate.

B. OCUPARE

Obiectiv: Stimularea creșterii ocupării forței de muncă a persoanelor aparținând minorității romilor și creșterea atractivității pentru investiții

Nr. crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare	SURSE FINANȚARE	DEZAVANTAJATE
				S-semestrial A-anual		

1.	Identificarea modalităților de recunoaștere a competențelor profesionale ale cetățenilor aparținând minorității rome	AJOFM-Cluj	anual	A	Buget de stat	Scăderea numărului de persoane fără loc de muncă din rândul romilor.
2.	Acordarea serviciilor de consiliere profesională persoanelor aflate în dificultate, inclusive pentru membrii minorității romilor, în vederea reintegrării sociale - identificarea surselor de finanțare pentru demararea de activități pe cont propriu, sprijin pentru pregătirea unui CV și pentru participarea la un interviu, găsirea unui loc de muncă	AJOFM-Cluj Autoritatea locală(Consiliul Primărie)	permanent	A	Buget local Alte surse	Scăderea numărului de persoane fără loc de muncă din rândul romilor. Creșterea participării a șomerilor la cursuri de formare profesională

C. SĂNĂTATE

Obiectiv: Stimularea măsurilor de promovare a sănătății care să contribuie la creșterea accesului cetățenilor aparținând minorității romilor la serviciile de sănătate publică și la creșterea speranței de viață

Nr. crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare S-semestrial A-anual	SURSE FINANȚARE	DE	REZULTATE PRECONIZATE
1.	Identificarea persoanelor de etnie romă care nu sunt înscrise la medical de familie și demararea procedurilor de înscriere	DSP Medicii de familie Autoritatea locală(Consiliul Primărie	permanent	S	Buget de stat Buget local ONG-uri Alte surse		-creșterea participării romilor la serviciile medicale, prin includerea lor în sistemului de asigurări de sănătate
2.	Derularea periodică a unor activități de informare/instruire sanitară și de educație pentru sănătate la nivelul comunităților de romi din Com.Săvădisla: -Campanii de educație sanitară	DSP Medicii de familie Autoritatea locală(Consiliul Primărie	permanent	S	Buget de stat Buget local ONG-uri Alte surse		- reducerea riscului de îmbolnăviri în cadrul comunităților de romi

	privind Bolile cu transmitere sexuală -Campanii de educație sanitară privind alimentația sănătoasă a cetățenilor						
3.	Identificarea copiilor și familiilor aflate în dificultate și includerea acestora în sistemul de asistență socială	Medic de familie Compartimentul Asistență socială	de	permanent	S	Buget local	-acordarea beneficiilor de asistență socială(VMG,ASF) și alte drepturi stabilite prin lege
4.	Asigurarea serviciilor de planificare familială	Medic de familie	de	permanent	A	Buget local	- reducerea abandonului copiilor

D. LOCUIRE ȘI MICĂ INFRASTRUCTURĂ

Obiectiv: Asigurarea de către instituțiile centrale, locale și partenerii sociali, a condițiilor de locuit decente în comunitățile defavorizate din punct de vedere economic și social, precum și asigurarea accesului la servicii publice și mica infrastructură

Nr. Crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare	SURSE FINANȚARE	DE	REZULTATE PRECONIZATE
1.	Asigurarea condițiilor normale delocuit în zonele populate de romi prin racordarea la serviciile de energie electrică, apă potabilă, canalizare, gaz metan, salubritate.	Autoritatea locală(Consiliul Primărie	permanent	A	Buget de stat Buget local ONG-uri Alte surse		Îmbunătățirea accesului cetățenilor de etnie romă la serviciile publice și îmbunătățirea condițiilor de locuit.
2.	Reparații străzi locuite de romi, prin asfaltare sau refacere pietruire în funcție de situație	Autoritatea locală(Consiliul Primărie	permanent	S	Buget de stat Buget local		
3.	Realizări trotuare(alei pietonale) pe străzi locuite de romi	Autoritatea locală(Consiliul Primărie	permanent	S	Buget de stat Buget local		

E. CULTURĂ

Obiectiv: Păstrarea, dezvoltarea și afirmarea identității culturale (limba, obiceiuri, patrimoniu) a minorității romilor.

Nr. Crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare	SURSE DE FINANȚARE	REZULTATE PRECONIZATE	
1.	Sprejinierea unor evenimente culturale cu specific inspirat din folclorul și cultura romani	Autoritatea locală(Consiliul Primărie ONG-uri	publică Local,	permanent	A	Buget local Surse atrase(donații, sponsorizări)	- afirmarea culturii și identității romani, în special în rândul copiilor, a tinerilor
2.	Organizarea de evenimente de promovare a culturii rome și inițierea unor proiecte culturale de reconstrucție și afirmare identitară a romilor	Autoritatea locală(Consiliul Primărie - integrare europeană	publică Local,	permanent	A	Fonduri europene - ONG-uri	

F. INFRASTRUCTURĂ SOCIALĂ

Obiectiv: Dezvoltarea, de către instituții, a unor măsuri care, prin serviciile pe care le oferă, răspund unor nevoi sociale ale categoriilor defavorizate, inclusiv a membrilor minorității romilor în domeniile: protecția copilului, justiție și ordine publică, administrație și dezvoltare comunitară.

F.1. Protecția copilului

Nr. Crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare	SURSE DE FINANȚARE	REZULTATE PRECONIZATE	
1.	Inițierea unor programe de prevenire și combatere a	Autoritatea locală(Consiliul Local,	publică Local,	permanent	S	Buget local ONG-uri	-dezvoltarea unor proiecte durabile în domeniul educației, dezvoltării

	discriminării cu care se confruntă copiii romi, inclusive prin încurajarea realizării de parteneriate între organizațiile guvernamentale și structurile publice locale pentru protecția copilului	Primărie ONG-uri					comunității, societății civile, sănătății și culturi -îmbunătățirea calității vieții copiilor din familiile cu venituri scăzute
2.	Asigurarea protecției speciale a copilului aflat în dificultate, prin stabilirea măsurilor de protecție specială, potrivit prevederilor Legii nr.272/2004, privind protecția și promovarea drepturilor copilului	Compartimentul de Asistență socială	permanent	S	Buget local		

F.2. Justiție și ordine publică

Nr. Crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare	SURSE DE FINANȚARE	DE	REZULTATE PRECONIZATE
1.	Prevenirea și combaterea apariției stărilor tensionate sau susceptibile de a genera violență prin:-medierea și comunicare corespunzătoare -organizarea de întâlniri între șeful poliției cu reprezentanți ai romilor pentru asigurarea unui climat de bună conviețuire între cetățeni de etnie romă și ceilalți locuitori	Poliția Comunei Săvădisla Lideri romi	Ori de câte ori este necesar	S-semesterial A-anual S	Surse locale		-reducerea ratei infracționalității
2.	Inițierea și desfășurarea unor programe de educație juridică, civică și de prevenire, în colaborare cu membrii minorității rome, cuprinzând:-ore de legislație rutieră în școli generale și grădinițe -combaterea violenței și a faptelor	Poliția Comunei Săvădisla Lideri romi	permanent	S	Surse locale		-prevenirea infracționalității

	antisociale atât în școli și în afara acestora						
	-respectarea unor norme de conduită în societate și a legilor în vigoare						

F.3. Administrație și dezvoltare comunitară

Nr. Crt	MĂSURI	RESPONSABIL	TERMEN	Interval de evaluare S-semestrial A-anual	SURSE DE FINANȚARE	REZULTATE PRECONIZATE
1.	Identificarea persoanelor de etnie romă care nu au acte de identitate sau de stare civilă, la nivelul localității și punerea lor în legalitate	Autoritatea publică locală(Consiliul Local, Primărie Serviciul de Evidență Informatizată a persoanei Compartimentul de stare civilă	permanent	S	Buget local Surse proprii	-punerea în legalitate a cetățenilor de etnie romă prin identificarea persoanelor fără acte de stare civilă și de identitate în vederea emiterii acestora
2.	Identificarea și rezolvarea problemelor cu care se confruntă comunitățile de romi din comuna Săvădisla , prin organizarea de întâlniri între reprezentanții GLL	Grupul de lucru local	permanent	S		-realizarea obiectivelor propuse în prezentul Plan local de acțiune

PRIMAR,

Tamas Gebe Andrei



SECRETAR,

Moldovan Dumftru

Intocmit,
Consilier Superior
Albert Csilla